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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση   με  Α.Π.  1982/11-12-2017

Σχετικά με την ανωτέρω Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η βουλευτής κα Ντόρα 
Μπακογιάννη, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα.

Το 2017 υπήρξε ένα έτος-ορόσημο για την ανάκαμψη της οικονομίας που προλείανε με τις 
μεταρρυθμίσεις του το έδαφος για μία επιτυχή επίλυση των προβλημάτων το 2018.

Στα μέσα Φεβρουαρίου 2017 η απόδοση των δεκαετών κρατικών ομολόγων της χώρας ήταν 7,82%. 
Σήμερα, μέσα σε 11 μήνες περίπου, υπάρχει κάμψη μεγαλύτερη των 400 μονάδων βάσης. Επίσης, 
με 26% ετήσια άνοδο το ελληνικό χρηματιστήριο είχε το 2017 την 5η καλύτερη επίδοση στην 
Ευρώπη. Ακόμη, ο δείκτης οικονομικού κλίματος του ΙΟΒΕ σημείωνε τον Νοέμβριο 2017 ετήσια 
αύξηση 5,9%. Αυτά είναι γεγονότα που κανείς δεν μπορεί να παραγνωρίσει γιατί υπογραμμίζουν τη 
μεγάλη κάμψη της αβεβαιότητας των επενδυτών και των διεθνών αγορών έναντι της ελληνικής 
οικονομίας.

Αν παραβλέπει κανείς αυτές τις θετικές εξελίξεις στο κλίμα των αγορών και την ψυχολογία των 
επενδυτών, τότε εθελοτυφλεί μπροστά στις ουσιαστικές προόδους της πραγματικής οικονομίας που 
τις διαμορφώνουν, όπως είναι οι επιδόσεις-ρεκόρ των τελευταίων ετών σε τουριστικές αφίξεις και 
έσοδα, στον κύκλο εργασιών, τον όγκο παραγωγής, τις εξαγωγές και τις παραγγελίες της 
βιομηχανίας (βλ. δείκτη ΡΜΙ), στην απεμπλοκή των αποκρατικοποιήσεων (Ελληνικό, ΟΛΘ), στις 
συνολικές εξαγωγές της χώρας, που πλησιάζουν για πρώτη φορά τα 60 δισ., και στις ξένες άμεσες 
επενδύσεις που το 2017 ενδέχεται να αγγίξουν τα 4 δισ.

Η αύξηση των επενδύσεων κατά 2,6% το α’ εννιάμηνο του 2017 αποτελεί τη δεύτερη καλύτερη και 
μόνη θετική –μετά του 2016– επίδοση της τελευταίας δεκαετίας. Η αύξηση αυτή θα αναθεωρηθεί 
από την ΕΛΣΤΑΤ προς τα πάνω, όπως έγινε με τα δύο προηγούμενα τρίμηνα. Εξάλλου, οι 
επενδύσεις στο δ’ τρίμηνο προβλέπεται να έχουν σημαντική άνοδο για μία σειρά λόγους όπως : (α) 
εξέλιπε η αβεβαιότητα της γ’ αξιολόγησης που βάραινε στο γ’ τρίμηνο, (β) αναμένεται τόνωση της 
εξωτερικής ζήτησης λόγω της επιτάχυνσης της ανάκαμψης στην ΕΕ, (γ) ανάκαμψη της εσωτερικής 
ζήτησης όπως δείχνουν τελευταία στοιχεία λιανικού εμπορίου και λόγω της διανομής του 
κοινωνικού μερίσματος και του δώρου των Χριστουγέννων στον ιδιωτικό τομέα, (δ) αρκετά 
επενδυτικά σχέδια που ανακοινώθηκαν στις αρχές και τα μέσα του 2017 μόλις τώρα αρχίζουν να 
υλοποιούνται.



Η επένδυση στο Ελληνικό, το οποίο θα αποτελεί το μεγαλύτερο έργο αστικής ανάπλασης στην 
Ευρώπη προχωράει βάσει χρονοδιαγράμματος το οποίο προβλέπει ότι το έργο ξεκινάει εντός του 
2018. Εντός των πρώτων μηνών του έτους, αναμένεται το Συμβούλιο της Επικρατείας να έχει 
ολοκληρώσει τη διαδικασία για την τελική έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος. Ακολούθως, 
αναμένεται η ολοκλήρωση του διαγωνισμού για το καζίνο, ο οποίος έχει ήδη δρομολογηθεί.

Σχετικά με τα χρυσωρυχεία της Χαλκιδικής, στα μέσα Απριλίου αναμένεται η απόφαση Διαιτησίας 
μεταξύ του Κράτους και της ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ. Πρέπει να σημειωθεί πως από το αρμόδιο 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει δοθεί εξάμηνη άδεια λειτουργίας, προκειμένου να 
προχωρούν κανονικά οι εργασίες έως ότου λήξει η Διαιτησία.

Η δημιουργία του εμπορικού κέντρου στην Ακαδημία Πλάτωνος έχει ήδη εγκριθεί και αναμένεται 
να ξεκινήσει άμεσα η υλοποίησή του, καθώς στο αμέσως προσεχές διάστημα αναμένεται το 
Προεδρικό  Διάταγμα για τους όρους δόμησης και η έκδοση της οικοδομικής άδειας από το Δήμο 
Αθηναίων. 

Η Διϋπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων ενέκρινε το 2017 ομόφωνα κατόπιν 
αξιολόγησης και εισηγήσεως από την Enterprise Greece, την ένταξη στη διαδικασία των 
στρατηγικών επενδύσεων τις κάτωθι επενδύσεις:

- άμεσης ξένη επένδυση ύψους 408 εκατομμυρίων ευρώ στον τομέα του τουρισμού 
(MIRUM Αναπτυξιακή Α.Ε.). Πρόκειται για τη δημιουργία και λειτουργία σύνθετων 
τουριστικών εγκαταστάσεων που περιλαμβάνουν ξενοδοχειακά συγκροτήματα, 
συνεδριακό κέντρο, μαρίνα, spa,  αθλητικές εγκαταστάσεις, εστιατόρια, εμπορικά 
καταστήματα, καθώς και τη δημιουργία παραθεριστικής κατοικίας στο Δήμο Αγίου 
Νικολάου στην Κρήτη. Το συνολικό κόστος της επένδυσης ανέρχεται στα 408,49 
εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 50,4 εκατ. αφορούν στην αγορά γης και έχουν 
καταβληθεί, ενώ τα υπόλοιπα 358,09 αφορούν το κόστος κατασκευής και δημιουργίας 
υποδομών. 

Το επενδυτικό αυτό έργο προβλέπεται να επιφέρει μια σειρά από άμεσες και έμμεσες, 
θετικές οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις, τόσο σε εθνικό, όσο και σε τοπικό 
επίπεδο. Αναμένεται να δημιουργήσει σημαντικό αριθμό θέσεων απασχόλησης κατά τη 
διάρκεια της κατασκευής, ενώ κατά τη φάση λειτουργίας του, εκτιμάται ότι θα 
δημιουργήσει τουλάχιστον 763 νέες θέσεις εργασίας 8μηνης απασχόλησης. 

- επενδυτικό σχέδιο υλοποίησης δικτύου οπτικών ινών νέας γενιάς σταθερής τηλεφωνίας  
(Next Generation Access – NGΑ) σε 25 περίπου Αστικά Κέντρα σε όλη την Ελλάδα από 
τη Vodafone Ελλάδας, ύψους 61.400.000 ευρώ.

- επενδυτικό σχέδιο ήπιας ανάπτυξης,  τουριστικών υποδομών VIP Club για  την 
προσέλκυση και φιλοξενία επισκεπτών υψηλού επιπέδου στη νήσο Σκορπιό της 
εταιρείας ΜΥΚΗΝΑΙ Α.Ε., ύψους 120.000.000 

Στόχος της κυβέρνησης μέσω της Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής 2021, είναι η οικοδόμηση 
ενός ανταγωνιστικού και εξωστρεφούς παραγωγικού πλαισίου, που θα προσελκύσει  μεγάλο αριθμό 
επενδύσεων βασισμένων στις εξαγωγές , στις καινοτόμες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην ψηφιακή 
εκπαίδευση.



Για την πλήρη διαμόρφωση της Εθνικής Αναπτυξιακής Στρατηγικής, για την οποία το υπουργείο 
είναι σε διαβούλευση με τους θεσμούς,  έχει προηγηθεί η συνεδρίαση της Επιστημονικής 
Επιτροπής, η συνεδρίαση της Επιτροπής Κοινωνικών Εταίρων και Δημόσιας Διοίκησης του 
Αναπτυξιακού Συμβουλίου και αναμένεται η ολοκλήρωση των Περιφερειακών Συνεδρίων, οπότε 
και θα ανακοινωθεί και κατατεθεί η Εθνική Αναπτυξιακή Στρατηγική.

Η Κυβέρνηση παραμένει φιλική στις επενδύσεις, σε αντίθεση με το αφήγημα της Νέας 
Δημοκρατίας , το οποίο παρουσιάζει την ίδια ως «φιλοεπενδυτική», σε αντίθεση με τη σημερινή 
Κυβέρνηση.

    
     Ο  Υπουργός

   Δημήτρης  Παπαδημητρίου

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου

    

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΙΛΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ
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